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MINISZTERI INTERJÚ

TÁMOGATUNK 
ÉS SEGÍTÜNK 
MINDENT, 
ami előrevisz, 
megerősít és  
a jövőt építi

A magyar agrárium egy nagyon 
összetartó, egymásért felelősséget 
vállaló gazdák és az ő érdekeiket 
szem előtt tartó szakmai szer-
vezetek példaértékű közössége 
– hangsúlyozta az újabb négy évre 
frissen kinevezett agrárminiszter.  
Nagy Istvánnal a szakmai együtt-
működésről, a személyes kapcso-
lattartás jelentőségéről, a NÉBIH 
informatikai rendszerének megerő-
sítéséről, a tenyésztési szuverenitá-
sunk megőrzéséről, a MÁSZ és AM 
stratégiai partnerségéről, az OMÉK-
ról és a tenyészállat-kiállításokról,  
a hatósági állatorvosi hálózat meg-
erősítéséről és a támogatási lehető-
ségekről beszélgettünk. 

Második ciklusát kezdte meg , miután május 
24-én letették a kormánytagok az esküt az 
Országgyűlésben, amihez ezúton is gratu-
lálunk. Miután megkapta Miniszterelnök 
úrtól a felkérést, mennyit gondolkodott  

a válaszon?
Megtisztelőnek éreztem a felkérést, de úgy gondolom, hogy az 
újabb négy évre szóló megbízatás nem csak az én szakmai ér-
demem. Az elmúlt években, különösen a koronavírus-járvány 
okozta nehéz hónapok során megtapasztalhattuk, hogy a ma-
gyar agrárium egy nagyon összetartó, egymásért felelősséget 
vállaló gazdák és az ő érdekeiket szem előtt tartó szakmai szer-
vezetek példaértékű közössége. Az ő támogatásuk és együttmű-
ködésük nélkül a mi munkánk itt, a Minisztériumban nem lett 
volna eredményes. Ezért döntöttem úgy, hogy ehhez a szövet-
séghez, partnerséghez is, ahogy munkám és eddigi életem során 
az agráriumhoz is, hűséggel állok, és miniszterként tovább szol-
gálom a magyar mezőgazdaság ügyét. Ezért nem gondolkod-
tam sokat a válaszon.

Ön rendszeresen járja a vidéket, mondhatni rajta tartja a szak-
ma ütőerén a kezét. Ezt a sok utazást és rendkívül aktív jelenlétet  
a gazdák között folytatni kívánja a jövőben is? 
A gazdatársadalom szolgálata számomra nem csak a szigorúan 
vett miniszteri feladatokat jelenti. Abban hiszek, hogy mun-
kánknak értéket csak az a hozzáállás adhat, amely figyelemmel, 

támogatással, megértéssel párosul. Fontos számomra a szemé-
lyes és élő kapcsolatok fenntartása, hiszen a vidéket járva lehet 
csak igazán megtapasztalni, hogy milyen döntéseket hoztunk, 
azok milyen hatással vannak a gazdálkodók életére. 

AZ ELKÖVETKEZŐ ÉVEKBEN IS IGYEKSZEM MINÉL TÖBB 
IDŐT TÖLTENI A GAZDÁLKODÓK KÖZÖTT.

A minisztérium szerkezetében, a jogkörökben és a működésben 
lesz-e, tervez-e változtatást, különös tekintettel az állattenyészési 
ügyekre és a NÉBIH-re? 
Jelenleg is zajlanak a területi igazgatás szerkezetének átalakítá-
sát érintő egyeztetések. Komoly terveink vannak az élelmiszer-
lánc-felügyelet terén. Ezekről további részleteket majd az előké-
szítő munka lezárását követően tudok megosztani az olvasókkal. 
A NÉBIH 10 éve végzi színvonalasan élelmiszerlánc-felügyeleti 
munkáját, az ágazati szereplők és a lakosság kimagasló szintű 
elismertsége és támogatottsága mellett. E tudás és tapasztalat al-
kalmassá teszi a területi igazgatás megújításának végrehajtására. 
Annyit már most elárulhatok, hogy a NÉBIH erősítése, terjesz-
kedése felé fordulunk.

KOMOLY TERVEINK VANNAK A NÉBIH FEJLESZTÉSÉT 
ILLETŐEN, ERRŐL AZ EGYEZTETÉSEK MOST FOLYNAK. 

Ez a fejlesztés érinti az állattenyésztési informatikai rendszereket 
is?
Az agráriumban és ezen belül az állattenyésztésben is egyre na-
gyobb jelentősége van a digitalizációnak. Az ügyfélbarát ügy-
intézés érdekében továbbfejlesztjük a tenyésztésszervezést és  
a nyomonkövetést kiszolgáló informatikai rendszereket. Egyút-
tal megerősítjük azt az adminisztratív támogató réteget, amely 
segít a gazdáknak, állattartóknak az elektronikus adatrögzítési 
kötelezettségeik teljesítésében, mely végsősoron a támogatás-
politikai célok minél sikeresebb teljesítését szolgálja. További 
célunk, hogy a területi állategészségügyi rendszert megszilár-
dítsuk, és olyan modellt vezessünk be, amellyel biztosítható az 
állattartásban elvárt szintű állatorvosi jelenlét.

A TENYÉSZTÉSSZERVEZÉS MEGÚJULT SZABÁLYOZÁSA 
AZ ELMÚLT KÉT ÉVBEN JÓL VIZSGÁZOTT. 

Többször nyilatkozta, hogy a hazai tenyésztésszervezés és  
a tenyésztési szuverenitás megerősítése stratégiai jelentőségű. 
Hogyan tudja ennek a célnak a megvalósítását a szakigazgatás 
elősegíteni? 
Az elmúlt négy évben a tenyésztésszervezés jogszabályi környe-
zete jelentős átalakuláson esett át. Széles körű szakmai egyez-
tetések után az uniós jogszabállyal harmonizáló, többszintű, 
korszerű szabályozást alkottunk közösen. Ennek életszerűségét 
igazolja, hogy a jogszabályok hatályba lépését követő két évben 
csak apróbb, technikai módosításokat kellett végrehajtani. Fon-
tos kiemelni a tenyésztésszervezéshez kapcsolódó támogatások 
jelentőségét, hiszen amellett, hogy megmaradtak a korábbi, jól 
ismert jogcímek, újakkal is bővültek a lehetőségek, a járvány-
helyzetben pedig a Nemzeti Élelmiszergazdasági Válságkezelő 
Programnak köszönhetően különleges támogatásokkal segítet-
tük az állattenyésztőket. Jól ismerhetik a gazdálkodók a de mini-
mis támogatások között a tenyészkos, a tenyészbak, a tenyészbika 
és a tenyésznyúl tenyésztésbe állításához kapcsolódó jogcíme-
ket. A koronavírus-járvány időszakában a vemhes kancák után 
járó támogatással igyekeztünk fenntartani a lótenyésztési kedvet. 
Utolsóként említem, de talán a legfontosabb ilyen jogcímünk  
a tenyésztésszervezési feladatok támogatása, amely 1,3 milliárd 
forintos keretösszegével komoly segítséget nyújt a hazai tenyész
állat-állomány genetikai minőségének javításához. 

Az őshonos és veszélyeztetett fajtáink fenntartása továbbra is pri-
oritás? 
Hosszú évek óta támogatjuk a vidékfejlesztési program keretei 
között a védett őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állat-
fajták tartását, tenyésztését, az in vitro génmegőrzést és a gene-
tikai beszűkülést érintő tanácsadói tevékenységet. Az 5, illetve 
6 éves kötelezettségvállalású intézkedés jelenleg is tart, 6 milli-
árd forintot meghaladó lekötött támogatással. A május 1-jével 
kezdődő gazdálkodási évtől jelentősen megemelt támogatási 
összegeket lehet igényelni. Ezen támogatási formákra a tenyész-
tőszervezetek a következő években is számíthatnak.

Készítette: Wagenhoffer Zsombor
Fotó: Pelsőczy Csaba, AM
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A MÁSZ stratégiai partnere az Agrárminisztériumnak. Milyen 
ügyekben számít a szövetség együttműködésére ebben a ciklusban? 
Az állattenyésztő társadalmat egyfajta sokként érte, hogy a közel-
múltban, elsősorban nyugat-európai civilnek mondott csoportok 
részéről sorozatos, és egyre durvább támadások érik az állatte-
nyésztést és -tartást. Az Európai Bizottság nemrégiben nyilvántar-
tásba vette a Vessünk véget az állatok levágásának! elnevezésű euró-
pai polgári kezdeményezést, amely az állatvédelem és az ágazati 
támogatások uniós rendszerét alapjaiban akarja átalakítani. Saj-
nos ezzel kapcsolatban is az mondható el, mint az összes többi ha-
sonló akcióról, hogy teljesen figyelmen kívül hagyja az emberek, 
különös tekintettel a kisgyermekek táplálkozási igényeit, valamint 
az európai állattartás szerves kapcsolódását az élelmiszer-termelés 
és mezőgazdasági termelés többi részéhez. Komolyan vesszük, és 
kiemelten foglalkozunk ezekkel a támadásokkal, fokozzuk erőfe-
szítéseinket, amelyek a társadalom széles rétegei számára bemu-
tatják a mezőgazdaság, az állattartás és az élelmiszer-termelés va-
lós értékeit. Ezt csak szövetségeseinkkel – mint amilyen a Magyar 
Állattenyésztők Szövetsége, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara,  
a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Országos Szövet-
sége, a Hússzövetség vagy a Felelős Élelmiszergyártók Szövetsége 
– közösen tudjuk megtenni. 

AHOGYAN AZ ELMÚLT CIKLUSBAN IS KIKÉRTÜK AZ 
ÁLLATTENYÉSZTÉSI KÉRDÉSEKBEN A MÁSZ VÉLEMÉ-
NYÉT, ÚGY A JÖVŐBEN IS SZÁMÍTUNK A SZÖVETSÉG 
EGYÜTTMŰKÖDÉSÉRE.

Mikor lesz legközelebb OMÉK, milyen koncepcióval kellene ké-
szülni? Hogyan tudja a tárca segíteni a honi tenyésztés eredménye-
inek promócióját?
Az OMÉK kétévente kerül megrendezésre. A következő OMÉK 
időpontjáról még nem született döntés, de időben tájékoztatni 
fogjuk az ágazat szereplőit, hogy megkezdhessék felkészülésü-
ket a magyar agrárium és élelmiszer-ágazat legkiemelkedőbb 
eseményére. Az AMC az OMÉK előtt egyeztetni fog a poten-
ciális kiállítókkal, és intenzív kommunikációs kampányt folytat 
majd a látogatók figyelmének felkeltése érdekében. 2019-ben 
és 2021-ben a hazai állattenyésztés hangsúlyosabb bemutatá-
sa érdekében az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok 
Szakkiállítás és Vásár megrendezését az OMÉK társrendezvé-
nyeként támogattuk, amit a jövőben is folytatni kívánunk. Ez 
a rendezvény a magyar mezőgazdaság egyik legnagyobb jelen-
tőségű szakmai találkozója, a honi állattenyésztés kiemelkedő 
eseménye, egyúttal az egyik legjobb promóciós lehetőség a te-
nyésztők számára.
 
Az állategészségügy ismét nagyon fontos területté vált, ugyanak-
kor hiány van hatósági állatorvosokból. Milyen módon lehetne  
a hatósági állatorvosi hálózatot megerősíteni? 
Ez sajnos valóban egy létező probléma, bár úgy vélem, hogy ez 
nemcsak az állatorvosi, hanem számos egyéb szakigazgatási te-
rületre is jellemző napjainkban. Ettől függetlenül természetesen 
kezelni kell a helyzetet. Éppen az állatorvoshiány mérséklése 
céljából vezették be az Állatorvostudományi Egyetemen a Ma-
rek József-ősztöndíjat, melynek célja a haszonállat-gyógyászat-
tal és élelmiszerlánc-biztonsággal foglalkozni kívánó állatorvo-

sok létszámának bővítése. A programot az e szakterületek iránt 
érdeklődő, elhivatott, a későbbiekben ezen a vonalon dolgozni 
szándékozó állatorvos szakos hallgatók számára hirdették meg. 
Az ösztöndíj kizárólag a magyar nyelvű állatorvosi képzés során 
vehető igénybe. Az ösztöndíjas vállalja, hogy állatorvosi diplo-
mája megszerzését követő tíz évben haszonállat-gyógyászattal, 
illetve élelmiszerlánc-biztonsággal foglalkozó állatorvosként 
Magyarországon fog dolgozni. Természetesen emellett magunk 
is vizsgáljuk azokat a lehetőségeket, amelyek a kar megerősítését 
szolgálják. A korábban említett szerkezetátalakítás egyik célja is 
az lenne, hogy egy rugalmasabb és élhetőbb élelmiszerlánc-fel-
ügyleti rendszer álljon fel, megőrizve a hatósági állatorvosi kar 
kiemelt szerepét.

A STRATÉGIAI TERVÜNKET ÚGY ÁLLÍTOTTUK ÖSSZE, 
HOGY A VIDÉKFEJLESZTÉSI FORRÁSAINK TÖBB MINT 
50%-ÁT TECHNOLÓGIAI MODERNIZÁCIÓRA TUDJUK 
MAJD FORDÍTANI. 

Mik azok a leg fontosabb célok, amiket a magyar 
tenyésztőknek és az árutermelőknek fontos lenne 
kitűzniük az előttünk álló 4 évben, továbbá mik a 
legnagyobb kihívások? A célok megvalósításához, 
illetve a kihívások leküzdéséhez milyen segítséget 
tud adni a kormány, illetve a minisztérium?
Talán közhelyesen hangzik, de olyan válságidő-
szakban kell gazdálkodnunk, amelyre eddig nem 
volt példa, ezért kész megoldási receptjeink sin-
csenek. A klímaváltozás, a szigorodó uniós kör-
nyezetvédelmi feltételek, az ukrajnai háború és az 
abból adódó kereskedelmi nehézségek, a magas 
energia- és takarmányárak hatásait már a minden-
napokban érezzük. Sok múlik azon, hogy hogyan 
és milyen ütemben tudnak alkalmazkodni az állat-
tartók és az állati termékeket előállító élelmiszer-
ipar ezekhez a körülményekhez, és hogyan tudják 
növelni a hatékonyságot. Az lesz a nyertes, aki 
kevesebb inputtal állít elő egységnyi terméket. Ez 
egybevág a környezeti fenntarthatóság céljaival is. 
A fejlesztésekre soha nem látott mértékű forrás áll 
rendelkezésre. A Kormány az uniós jog adta maxi-
mális mértékben, 80 százalékban biztosít nemzeti 
kiegészítő finanszírozást az uniós fejlesztési forrás 
mellé. A 2021–2027-es időszakban a KAP I. pil-
lér keretében 3400, a II. pillér tekintetében 4265 
milliárd forintot fordítunk agrárpolitikai célokra. 
A támogatások mellett egy-egy ágazat sikere azon 
is múlik, hogy a termékpálya szereplői milyen 
hatékonyan tudnak összefogni. Legyen szó mo-
dernizációs fejlesztésekről vagy éppen a növekvő 
állatjóléti elvárásoknak történő megfelelés segíté-
séről, az összefogás erősítéséről, vagy az Európai 
Unióból érkező szakmaiatlan javaslatokról.

MEGMARADNAK ÉS FAJLAGOSAN JELENTŐSEN EMEL-
KEDNEK A GÉNMEGŐRZÉSI TÁMOGATÁSOK, BŐVÜLNEK 
AZ ÁLLATJÓLÉTI INTÉZKEDÉSEK, ÉS TERMÉSZETESEN 
FENNTARTJUK A BERUHÁZÁSI TÁMOGATÁSOKAT.

A kormány – sokszor nem várva az uniós intézkedésekre – már 
számos eszközt bevezetett, hogy segítse a gazdálkodók talpon 
maradását. 2021-ben elindítottuk a Megújuló vidék, megújuló ag-
rárium programunkat, melynek keretében 27 új pályázati felhí-
vást tettünk közzé. Ezekre eddig 1 600 milliárd forintnyi igény 
érkezett be, amely 500 milliárddal több a meghirdetett keretnél. 
Tavaly év végén benyújtottuk a Közös Agrárpolitika 2023 és 
2027 közötti időszakára vonatkozó stratégiai tervet, melyet je-
lenleg az Európai Bizottsággal egyeztetünk. 2022 után eszerint 
ismét jelentős forrásokkal kívánjuk támogatni az állattenyésztő-
ket és az árutermelőket. 


